
Exercice N°01∫ሺʹݔଷ − ݔ͵ + ͳሻ݀ݔ = Ͷʹ ସݔ − ଶݔʹ͵ + ݔ + ܿ , ܿ א ℝ 

∫ሺ͵ݔଶ + Ͷሻଷݔ = ݔ݀ ͳ͸∫ሺ͵ݔଶ + Ͷሻଷሺ͸ݔሻ݀ݔ =  ͳ͸ ∫ሺݑሺݔሻሻଷ × ሻݔሺݑ   avec    ݔሻ݀ݔሺ′ݑ = ଶݔ͵  + Ͷ 

                              = ͳ͸ [ͳͶ ሺݑሺݔሻሻସ] + ܿ = ͳʹͶ ሺ͵ݔଶ + Ͷሻସ + ܿ .                                                           
∫ lnሺͳ + ݔሻ݀ݔ = ?     intégration par parties  

ሻݔሺݑ} = lnሺͳ + ሻݔሺ′ݒሻݔ = ͳ             ฺ ሻݔሺ′ݑ}  = ͳͳ + ሻݔሺݒݔ = ∫          ݔ lnሺͳ + ݔሻ݀ݔ = ݔ  lnሺͳ + ሻݔ − ∫ ͳݔ + ݔ  ݔ݀

                           = ݔ lnሺͳ + ሻݔ − ∫ͳ + ݔ − ͳͳ + ݔ  ݔ݀

                           = ݔ lnሺͳ + ሻݔ − ∫(ͳ − ͳͳ + =                            ݔ݀(ݔ ݔ lnሺͳ + ሻݔ − ݔ + lnሺͳ + ሻݔ + ܿ                            = ሺͳ + ሻݔ lnሺͳ + ሻݔ − ݔ + ܿ    , ܿ א ℝ . 
∫ ͳݔ + ସݔ ݔ݀ , posons ݐ = ,²ݔ ݔ݀ = ݔʹ ฺ ݐ݀ =  .ݔ݀ ݔʹ
Alors∫ ͳݔ + ସݔ ݔ݀ = ͳʹ∫ ͳݔʹ + ସݔ  ݔ݀

                                   = ͳʹ∫ ͳͳ + ଶݐ =                                     ݐ݀ ͳʹ arctanሺ ሻݐ  + ܿ 
= ͳʹ arctanሺ ²ሻݔ  + ܿ ,   ܿ א ℝ.                               
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∫ ͳͳ + ଶݔ ଵݔ݀
−ଵ = [arctanሺݔሻ + ܿ]−ଵ ଵ     , ܿ א ℝ                          = arctanሺͳሻ + ܿ − ሺarctanሺ−ͳሻ + ܿሻ 
 = arctanሺͳሻ − arctanሺ−ͳሻ                         = Ͷߨ − ቀ−ߨͶቁ = ߨʹ

 

 
∫ ݔʹ − ͷݔଶ − ͷݔ + ͸ଵ
−ଵ ݔ݀ = [ln|ݔଶ − ͷݔ + ͸|]−ଵଵ = ln ʹ − ln ͳʹ                   = ln ʹ − ln ͵ − ʹ ln ʹ 
 

        = − ln ʹ − ln͵. 
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Exercice n°02

∫ ͳͳ + ଶଵ/√ଷݔ͵
−ଵ/√ଷ ݔ݀ = ∫ ͳͳ + ൯ଶݔ͵√)

ଵ/√ଷ
−ଵ/√ଷ  ݔ݀

On pose ݐ = ݔ͵√ ฺ ݔ݀ = ଵ√ଷ݀ݐ                 si  ݔ ื ଵ√ଷ    , ݐ ื ͳ     et     si  ݔ ื − ଵ√ଷ    , ݐ ื −ͳ. 
Alors  

∫ ͳͳ + ଶଵ/√ଷݔ͵
−ଵ/√ଷ ݔ݀ = ͳ√͵ ∫ ͳͳ + ଶݐ ݐ݀ =ଵ

−ଵ
ͳ√͵ × ߨʹ = ͵√ʹߨ
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𝐼1 =∬(

𝐷

𝑥2 + 𝑦). 𝑑𝑥. 𝑑𝑦   ;      𝐷 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2, 0 ≤ 𝑥 ≤ 1;   𝑥 − 1 ≤ 𝑦 ≤ 1 − 𝑥} 

En utilisant le théorème de fubinni 
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𝐼2 =∬
𝑥2 + 𝑦2

√𝑥2 + 𝑦2
𝐷

𝑑𝑥. 𝑑𝑦   ;          𝐷 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2, 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 1} 

Changement de variable : 

{
 
 

 
 𝑥 = 𝑟 cos𝜃  

𝑦 = 𝑟 sin 𝜃  

𝑑𝑥. 𝑑𝑦 = 𝑟𝑑𝑟𝑑𝜃               
0 ≤ 𝑟 ≤ 1   ;   0 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋

 

On obtient : 
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Exercice N°03

Exercice N°04


